

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΠΡΟΣΜΕΝΗ ΗΤΤΑ

# Νέος αρχηγός και νέες πολιτικές για το λαβωμένο Εργατικό Κόμμα

**Δ**εν υπάρχει αμφιβολία πως το Εργατικό Κόμμα βγήκε λαβωμένο από τις εθνικές εκλογές του περασμένου Σαββάτου, αλλά πληγωμένοι νιώθουν και τα 4 εκατομμύρια πολιτών που το ψήφισαν.

Το κόμμα τους πρόδωσε με την ατζαμωσύνη που αντιμετώπισε τον «θαυματοποιό» πρωθυπουργό Σκοτ Μόρρισον. Ο οποίος κέρδισε άνετα τις εκλογές χωρίς σχέδια για το μέλλον και διαφημίζοντας μόνο τα πεπραγμένα της κυβέρνησής του και τρομοκρατώντας το ακροατήριό του

με τον μπαμπούλα των φορομπήχτων Εργατικών.

Δεν φταίει ο κ. Μόρρισον αν οι Εργατικοί του όπλισαν το χέρι με την απόφασή τους να αποκαλύψουν όλα τα σχέδιά τους για το μέλλον και να μπερδέψουν ή και να τρομάξουν τους ψηφότερους που δεν έχουν σπουδάσει οικονομικά.

Το κακό έγινε και ας ελπίζουμε ότι το πάθημα θα τους γίνει μάθημα, όμως τώρα θα πρέπει να εκλέξουν τον αρχηγό που θα εφαρμόσει νέες πολιτικές. Αφού υιοθετήσει την πρόταση του -έστω Λίμπεραλ- γε-

ρουσιαστή Αθα Συνοδινού, δηλαδή να μελετήσει γιατί δεν ψήφισαν το Εργατικό Κόμμα ένα εκατομμύριο πολίτες.

Καλά τα φιλόδοξα σχέδια για το μέλλον, αλλά η προσοχή του κόμματος θα πρέπει να εστιάζεται στο παρόν, με τα προβλήματα που απαιτούν ρεαλιστικές λύσεις.

Το Εργατικό Κόμμα πρέπει να επιστρέψει στις ρίζες του και ο πιο κατάλληλος γι' αυτή τη δουλειά είναι ο γνωστός και δημοφιλής Ανθωνι Αλμπανίζ, υποψήφιος για την αρχηγία των Εργατικών.

Για υπαρκτό του θα προτιμούσα την ευφυέστατη γερουσιαστή Πένι Γουόγκ.

Οι άλλοι υποψήφιοι είναι καλοί, αλλά ο «Αλμπο» μπορεί να αντιμετωπίσει άνετα τον Σκοτ Μόρρισον και να προβάλει τις νέες πολιτικές του Εργατικού Κόμματος.

Φυσικά, την απόφαση θα πάρει η Κ.Ο. του Εργατικού Κόμματος, που δυστυχώς δεν διακρίνεται για τις σωστές επιλογές της, αν θυμάστε το χάλι με την κόντρα Ραντ - Γκίλαρντ. Υπομονή, λοιπόν, μέχρι να μάθουμε ποιός θα είναι ο νέος αρχηγός.

### Το πανηγύρι των χρηματιστών

Τρελά γλέντια στο χρηματιστήριο προχθές Δευτέρα για την ήττα των Εργατικών και τρελά κέρδη \$33 δις από την αύξηση στις τιμές των μετοχών. Ειδικά οι τράπεζες και οι ιδιωτικές ασφάλειες υγείας σημείωσαν μεγάλα κέρδη, αλλά το δολαρίο μας παραμένει ακαμνό στα 69 σεντς.

Τι σημαίνουν αυτά; Οτι έχουν την προστασία φιλικής κυβέρνησης που θα ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις τους. Οι υπόλοιποι ας βουλευτούμε όπως μπορούμε.

### Η ομολογία τού Τσίπρα

Το αυτονόητο ομολόγησε ο πανταχού παρών στην προεκλογική εκστρατεία του, Αλέξης Τσίπρας, σε ραδιοφωνική συνέντευξή του. Οτι στα πλήθη που γεμίζουν με ενθουσιασμό πλατείες και γήπεδα για να τον ακούσουν, συμπεριλαμβάνονται χιλιάδες αυθεντικοί Πασόκιοι που εγκατέλειψαν το κόμμα τους όταν έγινε υποζύγιο της Ν.Δ.

Γι' αυτό το 4% του ΣΥΡΙΖΑ έγινε 35% και κυβερνά την χώρα. Με λίγα λόγια, ο Βενιζέλος, ο Λοβέρδος και η Γεννηματά στέλνουν τους οπαδούς τους στον Τσίπρα.

Και γι' αυτό η Φώφη μας κραυγάζει τώρα ότι ο Τσίπρας είναι «δεξιός», με την ελπίδα ότι θα τον εγκαταλείψουν οι πρώην σύντροφοι για να επιστρέψουν στην... «αριστερή» Φώφη, «Ονειρα για μια νύχτα μόνο...» που τραγούδησε ο ποιητής.

### Κυριακή κοντή γιορτή

Λίγα 24ωρα μέχρι τις εκλογές την Κυριακή στην Ελλάδα και δεν έχει καθαρίσει το τοπίο για να βγάλουμε κάποια συμπεράσματα για το πιθανό αποτέλεσμα.

Μοναδική ένδειξη είναι πως κλείνει η ψαλίδα επικίνδυνα για τον Κυριάκο Μητσοτά-

κη στις δημοσκοπήσεις. Λέτε, λοιπόν, να συμβεί... της Αυστραλίας και στην Ελλάδα; Οι δημοσκοπήσεις να δείχνουν απίτητη την αντιπολίτευση και η κυβέρνηση να κερδίζει τις εκλογές;

Ευσεβής πόθος; Οχι ακριβώς, απλά κάποια στιγμή θα πρέπει τα τζάκια να μην βλέπουν σαν κτήμα τους την Ελλάδα. Αφεντικά είναι ο ελληνικός λαός και όχι ο Μητσοτάκης ούτε ο Μαρινάκης.

### Ερωτήματα

Επειδή έχω δεσμούς εξ αγχιστείας με τα Χανιά, γνωρίζω αρκετά για την οικογένεια Μητσοτάκη, που βασικά είναι κρατικοδίαιτη. Για παράδειγμα, σήμερα κερδίζουν το βιός τους από τους έλληνες φορολογούμενους τρία μέλη της οικογένειας: Ο Κυριάκος, η αδερφή του Ντόρα και ο γιος της Κώστας.

Από όσα γνωρίζω, ο πάτερ φαμίλιας, Κωνσταντίνος Μητσοτάκης άσκησε πολύ λίγα χρόνια το δικηγορικό επάγγελμα και την υπόλοιπη ζωή του ήταν βουλευτής. Λέγεται ότι πήρε μεγάλη προίκα από την σύζυγό του Μαρίκα, αλλά όταν πέθανε ήταν πάμπλουτος από την βουλευτική αποζημίωση;

Όταν επέστρεψε από τις σπουδές του ο Κυριάκος Μητσοτάκης εργάστηκε για ένα διάστημα σε τράπεζα όπου τον βόλεψε ο Σημίτης. Στο βιογραφικό της Ντόρας Μπακογιάννη δεν αναφέρεται εργασία στον ιδιωτικό τομέα. Το ίδιο ισχύει και για τον καρπερό γιο της, Κώστα Μπακογιάννη, ο οποίος απέκτησε τέσσερα παιδιά από τρεις γυναίκες και μαγκιά του, αλλά βρήκε το χρόνο να έχει και σπουδές σε αμερικάνικα πανεπιστήμια.

Τα γράφω αυτά επειδή ο Κυριάκος τραγούδησε «Νάτος, νάτος ο σκαφάτος» για τον Τσίπρα, επειδή φιλοξενήθηκε μερικές μέρες στο σκάφος της συνεργατίδας του κας Παναγοπούλου.

Ο Αλέξης Τσίπρας, έζησε μόνο μερικές ημέρες χλιδής όπως ζουν κάθε μέρα οι κληρονόμοι τού Κωνσταντίνου Μητσοτάκη και ποιός κοινός θνητός δεν θα ήθελε να ζήσει έστω μερικές ημέρες όπως ζουν οι άρχοντες;

Όμως, ο Τσίπρας ζει με την οικογένειά του σε μια λαϊκή γειτονιά της Αθήνας, πληρώνει νοίκι, ούτε έχει off shore εταιρείες και ούτε έχει κατηγορηθεί για σχέσεις με Ζίμενς και Χριστοφοράκους, ούτε έχει κουμπαριές με εφοπλιστές.

Δεν έχει σπουδάσει στο Χάρβαρντ ή την Οξφόρδη και τα Αγγλικά του δεν είναι τέλεια, όμως είναι πρωθυπουργός. Τί άλλο θέλουν από ένα παιδί που μεγάλωσε χωρίς μπάρμπα στην Κορώνη;

### Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Ο γραμματέας του κόμματος (Αυγενάκης) λέει ότι υπάρχουν φήμες και πληροφορίες για νοθεία στις εκλογές. Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του κόμματος (Τζαβάρας) σιγοντάρει τον γραμματέα. Ο αρχηγός του κόμματος (Μητσοτάκης) αδειάζει και τους δύο. Ωστόσο, και ο πρώτος και ο δεύτερος παραμένουν στις θέσεις τους. Ελλείμμα σοβαρότητας. Τουλάχιστον.»

### Καλό!

**Νομίζω πως οι αρχαίοι Έλληνες πέτυχαν επειδή δεν είχαν προγόνους**